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FAKULTET ORGANIZACIONIH NAUKA, BEOGRAD, JOVE ILIĆA 154 
Rezime: U ovom seminarskom radu se govori o vodi i njenom zagađenju naftom. Takođe su objašnjeni 
osnovni pojmovi vezani za životnu sredinu, održivi razvoj i ekološki menadžment. 
KLJUČNE REČI: ŽIVOTNA SREDINA, NAFTA, VODA. 
Abstract: This seminar paper is report about water and its pollution witl fuel. Also are explained 
understanding with reference to environament, sustainable development and environamental 
management. 
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1. ŽIVOTNA SREDINA, EKOLOŠKI PROBLEMI I NJIHOVO PREVAZILAŽENJE 
Životnu sredinu čini svet prirode (biljke, životinje, zemljište, vazduh i voda), koji je postojao milijrdama 
godina pre čoveka, i svet objekata, predmeta i institucija koje je čovek sam izgradio koristeći tehniku, 
tehnologiju i nauku da bi stvorio okruženje koje odgovara njegovim potrebama i stremljenjima. 
Normalni prirodni uslovi milenijumima su omogućavali čoveku ugodan život na planeti Zemlji, a biosvera je 
bila dovoljno moćna da neutrališe sve negativne posledice svih ljudskih aktivnosti. Medjutim, u ovom veku, 
zbog ofanzivnog, jednostranog i nekontrolisanog tehnološkog razvoja, velikog iscrpljivanja prirodnih 
resursa, nekontrolisanog porasta stanovništva, kao i nedovoljnog ekološkog obrazovanja i etike u prirodu 
se emituju ogromne količine otpadaka, degradirajući je, dolazi do kritičnog narušavanja životne sredine. 
To može dovesti do poremećaja sa nesagledivim posledicama. 
Nikada ranije u istoriji ove planete njena osetljiva površina, koja je nosilac života, nije bila izložena tako 
različitim, novim i moćnim silama. Posledice su brojne i teške, počev od ozonske rupe iznad Antarktika pa 
do neobjašnjivog izumiranja šuma širom sveta. Stvarni život većine čovečanstva odvija se u zagadjenoj 
životnoj sredini. 
Generalno se može zaključiti da je životna sredina u Srbiji i Crnoj Gori relativno dobro očuvana i manje 
ugrožena nego u zemljama Zapadne, Centralne i Istočne Evrope. Značajan pokazatelj očuvanosti životne 
sredine je činjenica da je biološka raznovrsnost naše zemlje jedna od najvećih u Evropi. 
Uništavanje staništa 
Fragmentacija prirodnih staništa 
Intenzivna poljoprivreda, šumarstvo 
Prekomerno iskorićavanje prirodnih resursa 
Introdukcija (unošenje) stranih vrsta 
Zagađivanje vode, vazduha i tla 
Nekontrolisana seča šuma 
Demografska eksplozija stanovništva 
Ekološki problemi savremenog čoveka su toliko obimni i intenzivni da prevazilaze moć efektivne 
intervencije bilo koje pojedinačne zemlje, organizacije, struke, nauke i discipline.  Samo zajednički 
saznajno-praktični napori svih zemalja, i razvijanje ekološke svesti mogu da ublaže zastrašujuće posledice 
ekološke katastrofe. 
Ekološka svest je u direktnoj vezi sa vaspitanjem i obrazovanjem, pa stoga i sa ekološkom kulturom 
jednog naroda, podrazumevajući dobru informisanost, kao i moralne i etičke-ekološke etike. 
2. ODRŽIVI RAZVOJ 
Pojam održivog razvoja prvi put je pomenut 1982. godine na Konferenciji u Najrobiju. Postoji više 
objašnjenja pojma održivog razvoja, a neka od njih su: 
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